
PLAN DE TRAVAIL 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Avant la classe, je fais ….. Après la classe, je fais …… 

Recopier :  les titres     problématique   

vocabulaire  
Vérifier que son cours est complet  

Visionner les vidéos    Réviser son cours   

Coller et compléter les fiches    Faire les exercices de révision   

THEME 1 : CHRETIENTES ET ISLAM DES MONDES EN CONTACT VIE-XIIIE SIECLE 

Chapitre 1 : Byzance et l’Europe carolingienne VIe-XIIIe siècle  

Chapitre 2 : Le monde de l’Islam VIe- XIIIe siècle  

Chapitre 3 : Les contacts entre chrétiens et musulmans en Méditerranée  

Compétences du chapitre 

 Se situer dans l’espace et le 

temps  

 Coopérer et mutualiser 

dans la recherche de 

l’information 

 Réaliser une production 

cartographique  

 Ecrire pour construire sa 

pensée et son savoir  

Objectifs du chapitre 

 Je sais DÉFINIR et CARACTÉRISER un empire au Moyen-Âge entre le 

VIème et le XIIIème siècle.       

Je sais DÉCRIRE les relations entre les pouvoirs politiques, militaires et 

religieux dans les empires étudiés.       

Je sais  CARACTÉRISER la mer Méditerranée comme un espace 

d'échanges commerciaux, culturels, scientifiques, artistiques. Je sais 

donner des exemples précis d'échanges     

 

Plan de travail  

Séance 1 :             

✓ Fiche 1 : Les Empires méditerranéens : Contextualisation  

Compléter les frises chronologiques           

 Compléter une carte           

Séance 2 : 

✓ Fiche 2 : Des chefs politiques puissants à la tête de capitales influentes 

 Compléter les fiches d’identité des chefs des empires         

Séance 3 :  

✓ Fiche 3 :  

 Tâche 1 : Compléter la carte de la Méditerranée, espace de contacts    

 Tâche 2 : Rédiger un texte qui explique les espaces de contacts entre les empires  

 



 


